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４．育み磨きあうまちづくり 

 

４－２．青少年の健全育成 

 

問 29．青少年が他人に迷惑をかけるという行動が、以前に比べて増えていると思うかにつ

いて 

 

「ほとんど変わらない」と答えた人が 39.0％で最も多いが、「かなり増えている」「やや増えてい

る」の合計が 21.8％と、「やや減っている」「かなり減っている」の合計 14.7％を上回っている。 

年齢別では 30 歳代～40 歳代が、地区別では隼人地区で「かなり増えている」「やや増えている」

と答えた人の割合が比較的高い。 

 

かなり増えている
9.8%

やや増えている
12.0%

ほとんど変わらな

い
39.0%

やや減っている
10.9%

かなり減っている
3.8%

わからない
23.2%

無回答
1.2%

回答者数

1,151人

 

 

《かなり増えている、やや増えているという理由》 

挨拶、言葉使い/青少年以前に親がルールを守れていない/飲食の食べかすポイ捨て/大声を出す/オー

トバイで大きな音で自分の道路のように走行している。/大人の無関心・見てみぬ振り・大人のマナ

ーの悪さ/親が子供に目が届いていない/温泉等の入浴の常識を知らない/学生の服装の乱れ/学校で

禁止されているゲームセンターで小中学生を良く見かける/先生方個人の指導力がない/家庭、学校外

での行動/家庭環境の変化/喫煙・飲酒/教育/切れやすい子供が増え、大人が子供を注意しなくなった

/車などがいたずら/携帯電話のマナーの悪さ/県内ニュースで青少年の犯罪が多くなった/公園でた

むろ、夜間にうろうろしている/子育て世代のモラルの低下/ゴミを平気で道に捨てる等、モラルを疑

う行動を目にした為/コンビニでの座り込み/自転車での運行が悪い（並列に通っている）/自転車の

マナーが、特に信号無視、携帯電話とか縦列とか斜め横断/自転車の無灯火（しかも携帯使用）/自転

車二人乗り/自分勝手/小学生に交通ルール等注意しても聞かない子が多い/深夜、早朝の単車の暴

走・騒音/青少年の遊び場所が多くなっている/地域の大人とのふれあいが少なくなった/共働きが多

いのか子供たちに親の目が届かないのでは/犯罪の低年齢化など/服の乱れ/未成年の喫煙 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

区分 
かなり増

えている 

やや増え

ている 

ほとんど

変わらな

い 

やや減っ

ている 

かなり減

っている 

わからな

い 
無回答 計 

113 138 449 126 44 267 14 1151 
総数 

9.8% 12.0% 39.0% 10.9% 3.8% 23.2% 1.2% 100.0% 

61 52 202 72 20 90 4 501 
男 

12.2% 10.4% 40.3% 14.4% 4.0% 18.0% 0.8% 100.0% 

50 84 244 54 24 174 9 639 
女 

7.8% 13.1% 38.2% 8.5% 3.8% 27.2% 1.4% 100.0% 

2 2 3 0 0 3 1 11 

性
別 

無回答 
18.2% 18.2% 27.3% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 100.0% 

17 11 57 6 0 30 2 123 
20～29 歳 

13.8% 8.9% 46.3% 4.9% 0.0% 24.4% 1.6% 100.0% 

18 34 78 9 0 48 0 187 
30～39 歳 

9.6% 18.2% 41.7% 4.8% 0.0% 25.7% 0.0% 100.0% 

17 24 76 14 3 21 1 156 
40～49 歳 

10.9% 15.4% 48.7% 9.0% 1.9% 13.5% 0.6% 100.0% 

24 23 84 35 8 43 0 217 
50～59 歳 

11.1% 10.6% 38.7% 16.1% 3.7% 19.8% 0.0% 100.0% 

12 16 38 12 6 34 1 119 
60～64 歳 

10.1% 13.4% 31.9% 10.1% 5.0% 28.6% 0.8% 100.0% 

6 10 33 11 7 29 0 96 
65～69 歳 

6.3% 10.4% 34.4% 11.5% 7.3% 30.2% 0.0% 100.0% 

19 19 82 39 20 61 10 250 
70 歳以上 

7.6% 7.6% 32.8% 15.6% 8.0% 24.4% 4.0% 100.0% 

0 1 1 0 0 1 0 3 

年
齢
別 

無回答 
0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0% 

50 63 188 52 14 108 6 481 
国分地区 

10.4% 13.1% 39.1% 10.8% 2.9% 22.5% 1.2% 100.0% 

9 2 33 8 3 22 1 78 
溝辺地区 

11.5% 2.6% 42.3% 10.3% 3.8% 28.2% 1.3% 100.0% 

2 3 16 6 3 18 1 49 
横川地区 

4.1% 6.1% 32.7% 12.2% 6.1% 36.7% 2.0% 100.0% 

3 4 29 11 4 21 0 72 
牧園地区 

4.2% 5.6% 40.3% 15.3% 5.6% 29.2% 0.0% 100.0% 

13 5 22 7 6 21 2 76 
霧島地区 

17.1% 6.6% 28.9% 9.2% 7.9% 27.6% 2.6% 100.0% 

34 54 132 34 12 65 3 334 
隼人地区 

10.2% 16.2% 39.5% 10.2% 3.6% 19.5% 0.9% 100.0% 

2 6 27 7 2 11 0 55 
福山地区 

3.6% 10.9% 49.1% 12.7% 3.6% 20.0% 0.0% 100.0% 

0 1 2 1 0 1 1 6 

地
区
別 

無回答 
0.0% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 100.0% 

       *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 30．青少年の健全育成にとって望ましい環境となっているかについて 

 

「どちらともいえない」が 40.6％で最も多いが、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合

計が 26.6％で、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 9.9％を上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

そう思う
3.8%

どちらかといえ

ばそう思う
22.8%

どちらともいえ

ない
40.6%

どちらかといえ

ばそう思わない
6.7%

そう思わない
3.2%

わからない
21.0%

無回答
1.9%

回答者数

1,151人

 

 

《どちらかといえばそう思わない、そう思わない理由》 

２４時間営業のファミレスやスーパーで深夜、この年齢の方たちを見かける/灯りがない/甘えすぎが

多い/都市化傾向にある/大人が（親）良いこと、悪いことを教えていないのか常識のない子が多い/ 

大人が子供達の健全育成に無関心だと思う/大人が模範を示せていない/親の教育が出来てない/ 

家庭や学校での教え/ゲームセンターはいらない/子供達が素直でない/子供の人口が少なすぎる/ 

市政に全く活気が感じられない/しつけが悪い/自分もふくめ、注意できる大人はそういない/ 

周辺の道路でバイクを乗り回し音がうるさい/青少年に対する健全育成の場の確保(何を望んでいる

か把握が不十分、又道徳教育の推進/大麻汚染や麻薬の問題が続い/治安が悪いイメージがある/ 

地域とのふれあいが少ない/地域の行事も行われなくなり、人とのつながりを育てる環境もなくなっ

てきている/バイクの暴走行為、爆音走行の放置/パチンコ店が多すぎる/街自体が若すぎてバランス

がとりにくい/マナーが悪い/溝辺には子供たちが遊べる公園がすぐ近くにない/無職青少年が目につ

く/有害図書やたばこ販売（自販機カメラ付）/遊戯店等が多すぎる/学校教師の指導/礼儀作法を知ら

ない青少年が多い 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

         単位：人 

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

44 262 467 77 37 242 22 1151 
総数 

3.8% 22.8% 40.6% 6.7% 3.2% 21.0% 1.9% 100.0% 

22 111 231 35 17 80 5 501 
男 

4.4% 22.2% 46.1% 7.0% 3.4% 16.0% 1.0% 100.0% 

22 149 229 42 19 161 17 639 
女 

3.4% 23.3% 35.8% 6.6% 3.0% 25.2% 2.7% 100.0% 

0 2 7 0 1 1 0 11 

性
別 

無回答 
0.0% 18.2% 63.6% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 100.0% 

1 22 55 12 5 27 1 123 
20～29 歳 

0.8% 17.9% 44.7% 9.8% 4.1% 22.0% 0.8% 100.0% 

4 45 69 14 10 45 0 187 
30～39 歳 

2.1% 24.1% 36.9% 7.5% 5.3% 24.1% 0.0% 100.0% 

4 36 78 13 5 19 1 156 
40～49 歳 

2.6% 23.1% 50.0% 8.3% 3.2% 12.2% 0.6% 100.0% 

4 63 94 16 4 36 0 217 
50～59 歳 

1.8% 29.0% 43.3% 7.4% 1.8% 16.6% 0.0% 100.0% 

6 23 45 5 5 34 1 119 
60～64 歳 

5.0% 19.3% 37.8% 4.2% 4.2% 28.6% 0.8% 100.0% 

10 17 35 4 4 23 3 96 
65～69 歳 

10.4% 17.7% 36.5% 4.2% 4.2% 24.0% 3.1% 100.0% 

15 56 89 13 4 57 16 250 
70 歳以上 

6.0% 22.4% 35.6% 5.2% 1.6% 22.8% 6.4% 100.0% 

0 0 2 0 0 1 0 3 

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0% 

14 98 204 33 20 103 9 481 
国分地区 

2.9% 20.4% 42.4% 6.9% 4.2% 21.4% 1.9% 100.0% 

3 14 34 6 1 18 2 78 
溝辺地区 

3.8% 17.9% 43.6% 7.7% 1.3% 23.1% 2.6% 100.0% 

1 11 15 5 1 14 2 49 
横川地区 

2.0% 22.4% 30.6% 10.2% 2.0% 28.6% 4.1% 100.0% 

3 21 28 1 1 18 0 72 
牧園地区 

4.2% 29.2% 38.9% 1.4% 1.4% 25.0% 0.0% 100.0% 

5 18 32 2 1 17 1 76 
霧島地区 

6.6% 23.7% 42.1% 2.6% 1.3% 22.4% 1.3% 100.0% 

13 83 131 26 12 62 7 334 
隼人地区 

3.9% 24.9% 39.2% 7.8% 3.6% 18.6% 2.1% 100.0% 

5 15 20 4 1 9 1 55 
福山地区 

9.1% 27.3% 36.4% 7.3% 1.8% 16.4% 1.8% 100.0% 

0 2 3 0 0 1 0 6 

地
区
別 

無回答 
0.0% 33.3% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 100.0% 

       *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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４－３．スポーツ、芸術文化の振興 

 

問 31．日頃から何らかの運動・スポーツを行っているかについて 

 

「全く行っていない」と答えた人が 35.5％と最も多くなっている。一方、全体の 63.1％の人が何

らかの運動・スポーツを行っていると答えており、その頻度は、「週に数回程度行っている」が 21.7％

で最も多く、次いで「月に数回程度行っている」17.1％の順となっている。 

性別にみると、女性で「全く行っていない」と答えた人が 39.9％となっており、男性の 29.9％と

比べると高い。 

年齢別にみると、65 歳以上で「ほぼ毎日行っている」「週に数回行っている」と答えた人の割合が

比較的高い。 

地区別では、福山地区で「全く行っていない」と答えた人の割合が 25.5％であり、比較的低い。 

 

ほぼ毎日行っ

ている
9.8%

週に数回程度

行っている
21.7%

月に数回程度

行っている
17.1%

年に数回程度

行っている
14.5%

全く行っていな

い
35.5%

無回答
1.3%

回答者数

1,151人

 



 

99 

◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位：人 

区分 

ほぼ毎日

行ってい

る 

週に数回

程度行っ

ている 

月に数回

程度行っ

ている 

年に数回

程度行っ

ている 

全く行っ

ていない 
無回答 計 

113 250 197 167 409 15 1151 
総数 

9.8% 21.7% 17.1% 14.5% 35.5% 1.3% 100.0% 

58 115 89 83 150 6 501 
男 

11.6% 23.0% 17.8% 16.6% 29.9% 1.2% 100.0% 

54 133 105 83 255 9 639 
女 

8.5% 20.8% 16.4% 13.0% 39.9% 1.4% 100.0% 

1 2 3 1 4 0 11 

性
別 

無回答 
9.1% 18.2% 27.3% 9.1% 36.4% 0.0% 100.0% 

9 15 18 25 55 1 123 
20～29 歳 

7.3% 12.2% 14.6% 20.3% 44.7% 0.8% 100.0% 

9 36 38 32 72 0 187 
30～39 歳 

4.8% 19.3% 20.3% 17.1% 38.5% 0.0% 100.0% 

6 29 29 29 63 0 156 
40～49 歳 

3.8% 18.6% 18.6% 18.6% 40.4% 0.0% 100.0% 

17 35 38 37 90 0 217 
50～59 歳 

7.8% 16.1% 17.5% 17.1% 41.5% 0.0% 100.0% 

9 33 22 17 38 0 119 
60～64 歳 

7.6% 27.7% 18.5% 14.3% 31.9% 0.0% 100.0% 

16 36 12 6 23 3 96 
65～69 歳 

16.7% 37.5% 12.5% 6.3% 24.0% 3.1% 100.0% 

47 66 40 20 66 11 250 
70 歳以上 

18.8% 26.4% 16.0% 8.0% 26.4% 4.4% 100.0% 

0 0 0 1 2 0 3 

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 100.0% 

45 102 76 72 181 5 481 
国分地区 

9.4% 21.2% 15.8% 15.0% 37.6% 1.0% 100.0% 

7 14 12 14 30 1 78 
溝辺地区 

9.0% 17.9% 15.4% 17.9% 38.5% 1.3% 100.0% 

6 10 6 8 18 1 49 
横川地区 

12.2% 20.4% 12.2% 16.3% 36.7% 2.0% 100.0% 

9 15 9 12 25 2 72 
牧園地区 

12.5% 20.8% 12.5% 16.7% 34.7% 2.8% 100.0% 

6 17 12 8 30 3 76 
霧島地区 

7.9% 22.4% 15.8% 10.5% 39.5% 3.9% 100.0% 

36 80 69 37 110 2 334 
隼人地区 

10.8% 24.0% 20.7% 11.1% 32.9% 0.6% 100.0% 

3 10 13 14 14 1 55 
福山地区 

5.5% 18.2% 23.6% 25.5% 25.5% 1.8% 100.0% 

1 2 0 2 1 0 6 

地
区
別 

無回答 
16.7% 33.3% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 100.0% 

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 32．運動・スポーツを行いやすい環境が整っているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 32.4％で最も多く、次いで、「どちらともいえない」

20.2％、「どちらかといえばそう思わない」「わからない」12.6％の順となっている。「そう思う」「ど

ちらかといえばそう思う」の合計が 42.7％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう

思わない」の合計 23.5％を上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別が 20歳代、地区別が溝辺地区で「どち

らかといえばそう思わない」「そう思わない」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

そう思う
10.3%

どちらかといえ

ばそう思う
32.4%

どちらともいえ

ない
20.2%

どちらかといえ

ばそう思わない
12.6%

そう思わない
10.9%

わからない
12.6%

無回答
0.9%

回答者数

1,151人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

         単位：人 

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

119 373 233 145 126 145 10 1151 
総数 

10.3% 32.4% 20.2% 12.6% 10.9% 12.6% 0.9% 100.0% 

60 179 97 58 56 47 4 501 
男 

12.0% 35.7% 19.4% 11.6% 11.2% 9.4% 0.8% 100.0% 

56 191 136 86 68 96 6 639 
女 

8.8% 29.9% 21.3% 13.5% 10.6% 15.0% 0.9% 100.0% 

3 3 0 1 2 2 0 11 

性
別 

無回答 
27.3% 27.3% 0.0% 9.1% 18.2% 18.2% 0.0% 100.0% 

6 32 26 20 20 18 1 123 
20～29 歳 

4.9% 26.0% 21.1% 16.3% 16.3% 14.6% 0.8% 100.0% 

15 57 39 28 28 20 0 187 
30～39 歳 

8.0% 30.5% 20.9% 15.0% 15.0% 10.7% 0.0% 100.0% 

10 55 34 19 23 15 0 156 
40～49 歳 

6.4% 35.3% 21.8% 12.2% 14.7% 9.6% 0.0% 100.0% 

15 80 46 32 28 16 0 217 
50～59 歳 

6.9% 36.9% 21.2% 14.7% 12.9% 7.4% 0.0% 100.0% 

17 35 24 17 8 18 0 119 
60～64 歳 

14.3% 29.4% 20.2% 14.3% 6.7% 15.1% 0.0% 100.0% 

12 40 16 6 4 17 1 96 
65～69 歳 

12.5% 41.7% 16.7% 6.3% 4.2% 17.7% 1.0% 100.0% 

43 74 48 23 14 40 8 250 
70 歳以上 

17.2% 29.6% 19.2% 9.2% 5.6% 16.0% 3.2% 100.0% 

1 0 0 0 1 1 0 3 

年
齢
別 

無回答 
33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 100.0% 

45 167 97 60 50 60 2 481 
国分地区 

9.4% 34.7% 20.2% 12.5% 10.4% 12.5% 0.4% 100.0% 

4 21 15 12 14 11 1 78 
溝辺地区 

5.1% 26.9% 19.2% 15.4% 17.9% 14.1% 1.3% 100.0% 

7 15 9 2 6 9 1 49 
横川地区 

14.3% 30.6% 18.4% 4.1% 12.2% 18.4% 2.0% 100.0% 

10 18 14 9 10 11 0 72 
牧園地区 

13.9% 25.0% 19.4% 12.5% 13.9% 15.3% 0.0% 100.0% 

7 17 20 9 10 12 1 76 
霧島地区 

9.2% 22.4% 26.3% 11.8% 13.2% 15.8% 1.3% 100.0% 

36 114 72 43 30 35 4 334 
隼人地区 

10.8% 34.1% 21.6% 12.9% 9.0% 10.5% 1.2% 100.0% 

7 19 6 10 5 7 1 55 
福山地区 

12.7% 34.5% 10.9% 18.2% 9.1% 12.7% 1.8% 100.0% 

3 2 0 0 1 0 0 6 

地
区
別 

無回答 
50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0% 

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 33．日頃から文化や芸術を鑑賞したり自ら行ったりすることがあるかについて 

 

「年に数回程度行っている」と答えた人が 43.9％で最も多く、次いで、「全く行っていない」が

42.3％の順となっており、文化・芸術活動を行う頻度は低い結果となっている。 

年齢別では 20 歳代、地区別では溝辺・横川地区で「全く行っていない」と答えた人の割合が比較

的高い。 

 

ほぼ毎日行ってい

る 1.5%
週に数回程度行っ

ている 2.7%

月に数回程度行っ

ている 8.4%

年に数回程度行っ

ている
43.9%

全く行っていない
42.3%

無回答
1.2%

回答者数

1,151人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位：人 

区分 

ほぼ毎日

行ってい

る 

週に数回

程度行っ

ている 

月に数回

程度行っ

ている 

年に数回

程度行っ

ている 

全く行っ

ていない 
無回答 計 

17 31 97 505 487 14 1151 
総数 

1.5% 2.7% 8.4% 43.9% 42.3% 1.2% 100.0% 

4 13 41 214 225 4 501 
男 

0.8% 2.6% 8.2% 42.7% 44.9% 0.8% 100.0% 

12 18 55 289 256 9 639 
女 

1.9% 2.8% 8.6% 45.2% 40.1% 1.4% 100.0% 

1 0 1 2 6 1 11 

性
別 

無回答 
9.1% 0.0% 9.1% 18.2% 54.5% 9.1% 100.0% 

2 5 7 45 63 1 123 
20～29 歳 

1.6% 4.1% 5.7% 36.6% 51.2% 0.8% 100.0% 

4 5 11 83 84 0 187 
30～39 歳 

2.1% 2.7% 5.9% 44.4% 44.9% 0.0% 100.0% 

3 1 11 66 74 1 156 
40～49 歳 

1.9% 0.6% 7.1% 42.3% 47.4% 0.6% 100.0% 

0 3 16 107 91 0 217 
50～59 歳 

0.0% 1.4% 7.4% 49.3% 41.9% 0.0% 100.0% 

2 2 11 66 38 0 119 
60～64 歳 

1.7% 1.7% 9.2% 55.5% 31.9% 0.0% 100.0% 

2 8 6 42 35 3 96 
65～69 歳 

2.1% 8.3% 6.3% 43.8% 36.5% 3.1% 100.0% 

3 7 35 95 101 9 250 
70 歳以上 

1.2% 2.8% 14.0% 38.0% 40.4% 3.6% 100.0% 

1 0 0 1 1 0 3 

年
齢
別 

無回答 
33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 100.0% 

7 15 35 210 212 2 481 
国分地区 

1.5% 3.1% 7.3% 43.7% 44.1% 0.4% 100.0% 

0 2 4 30 41 1 78 
溝辺地区 

0.0% 2.6% 5.1% 38.5% 52.6% 1.3% 100.0% 

1 0 1 19 25 3 49 
横川地区 

2.0% 0.0% 2.0% 38.8% 51.0% 6.1% 100.0% 

0 2 7 30 32 1 72 
牧園地区 

0.0% 2.8% 9.7% 41.7% 44.4% 1.4% 100.0% 

2 1 7 31 33 2 76 
霧島地区 

2.6% 1.3% 9.2% 40.8% 43.4% 2.6% 100.0% 

5 9 39 161 117 3 334 
隼人地区 

1.5% 2.7% 11.7% 48.2% 35.0% 0.9% 100.0% 

1 2 4 21 26 1 55 
福山地区 

1.8% 3.6% 7.3% 38.2% 47.3% 1.8% 100.0% 

1 0 0 3 1 1 6 

地
区
別 

無回答 
16.7% 0.0% 0.0% 50.0% 16.7% 16.7% 100.0% 

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 34．文化や芸術を鑑賞したり自ら行ったりしやすい環境が整っているかについて 

 

「どちらともいえない」と答えた人が 24.5％で最も多く、次いで、「わからない」19.6％、「どち

らかといえばそう思う」18.3％の順となっている。「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計が 32.7％となっており、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計 22.2％を上回って

いる。 

年齢別にみると、年齢層が高まるにつれて「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の割合が高

くなる傾向にある。逆に 20 歳～40 歳代では「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の

合計が 40％を超えている。 

牧園・福山地区では「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が「どちらかといえばそう

思わない」「そう思わない」の合計を上回っている。 

 

そう思う
3.9%

どちらかといえ

ばそう思う
18.3%

どちらともいえ

ない
24.5%どちらかといえ

ばそう思わない
16.8%

そう思わない
15.9%

わからない
19.6%

無回答
1.0%

回答者数

1,151人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

         単位：人 

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

45 211 282 193 183 226 11 1151 
総数 

3.9% 18.3% 24.5% 16.8% 15.9% 19.6% 1.0% 100.0% 

14 82 142 70 84 106 3 501 
男 

2.8% 16.4% 28.3% 14.0% 16.8% 21.2% 0.6% 100.0% 

31 127 137 123 97 116 8 639 
女 

4.9% 19.9% 21.4% 19.2% 15.2% 18.2% 1.3% 100.0% 

0 2 3 0 2 4 0 11 

性
別 

無回答 
0.0% 18.2% 27.3% 0.0% 18.2% 36.4% 0.0% 100.0% 

2 13 23 27 25 32 1 123 
20～29 歳 

1.6% 10.6% 18.7% 22.0% 20.3% 26.0% 0.8% 100.0% 

4 27 39 41 38 38 0 187 
30～39 歳 

2.1% 14.4% 20.9% 21.9% 20.3% 20.3% 0.0% 100.0% 

1 20 44 28 42 21 0 156 
40～49 歳 

0.6% 12.8% 28.2% 17.9% 26.9% 13.5% 0.0% 100.0% 

6 49 52 41 37 32 0 217 
50～59 歳 

2.8% 22.6% 24.0% 18.9% 17.1% 14.7% 0.0% 100.0% 

6 26 33 17 12 25 0 119 
60～64 歳 

5.0% 21.8% 27.7% 14.3% 10.1% 21.0% 0.0% 100.0% 

6 22 22 10 9 25 2 96 
65～69 歳 

6.3% 22.9% 22.9% 10.4% 9.4% 26.0% 2.1% 100.0% 

20 54 68 29 19 52 8 250 
70 歳以上 

8.0% 21.6% 27.2% 11.6% 7.6% 20.8% 3.2% 100.0% 

0 0 1 0 1 1 0 3 

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 100.0% 

12 88 116 79 83 98 5 481 
国分地区 

2.5% 18.3% 24.1% 16.4% 17.3% 20.4% 1.0% 100.0% 

3 7 24 8 19 16 1 78 
溝辺地区 

3.8% 9.0% 30.8% 10.3% 24.4% 20.5% 1.3% 100.0% 

3 5 10 10 10 9 2 49 
横川地区 

6.1% 10.2% 20.4% 20.4% 20.4% 18.4% 4.1% 100.0% 

3 25 11 8 11 14 0 72 
牧園地区 

4.2% 34.7% 15.3% 11.1% 15.3% 19.4% 0.0% 100.0% 

2 14 16 16 7 20 1 76 
霧島地区 

2.6% 18.4% 21.1% 21.1% 9.2% 26.3% 1.3% 100.0% 

20 56 90 62 48 57 1 334 
隼人地区 

6.0% 16.8% 26.9% 18.6% 14.4% 17.1% 0.3% 100.0% 

2 14 13 9 5 11 1 55 
福山地区 

3.6% 25.5% 23.6% 16.4% 9.1% 20.0% 1.8% 100.0% 

0 2 2 1 0 1 0 6 

地
区
別 

無回答 
0.0% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 100.0% 

       *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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４－４．伝統文化の保存・継承 

 

問 35．霧島市の伝統文化（文化財）を知っているかについて 

 

「ある程度知っている」と答えた人が 59.9％で最も多く、次いで、「よく知っている」20.9％の順

となっている。「よく知っている」「ある程度知っている」の合計が 80.8％と、「あまり知らない」「知

らない」の合計 18.6％を大きく上回っており、霧島市の伝統文化の認知度は比較的高い。 

年齢別にみると、50 歳代以上では「よく知っている」「ある程度知っている」と答えた人の割合が

高い。逆に 40 歳代以下では「あまり知らない」の割合が高い。 

地区別では、牧園・隼人・福山地区で「よく知っている」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

よく知っている
20.9%

ある程度知って

いる
59.9%

あまり知らない
15.6%

知らない
3.0% 無回答

0.6%

回答者数

1,151人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位：人 

区分 
よく知って

いる 

ある程度知

っている 

あまり知ら

ない 
知らない 無回答 計 

241 690 179 34 7 1151 
総数 

20.9% 59.9% 15.6% 3.0% 0.6% 100.0% 

109 298 75 16 3 501 
男 

21.8% 59.5% 15.0% 3.2% 0.6% 100.0% 

127 388 103 17 4 639 
女 

19.9% 60.7% 16.1% 2.7% 0.6% 100.0% 

5 4 1 1 0 11 

性
別 

無回答 
45.5% 36.4% 9.1% 9.1% 0.0% 100.0% 

12 71 29 10 1 123 
20～29 歳 

9.8% 57.7% 23.6% 8.1% 0.8% 100.0% 

12 113 54 8 0 187 
30～39 歳 

6.4% 60.4% 28.9% 4.3% 0.0% 100.0% 

17 103 33 3 0 156 
40～49 歳 

10.9% 66.0% 21.2% 1.9% 0.0% 100.0% 

39 148 27 3 0 217 
50～59 歳 

18.0% 68.2% 12.4% 1.4% 0.0% 100.0% 

33 71 14 1 0 119 
60～64 歳 

27.7% 59.7% 11.8% 0.8% 0.0% 100.0% 

39 51 5 0 1 96 
65～69 歳 

40.6% 53.1% 5.2% 0.0% 1.0% 100.0% 

88 132 16 9 5 250 
70 歳以上 

35.2% 52.8% 6.4% 3.6% 2.0% 100.0% 

1 1 1 0 0 3 

年
齢
別 

無回答 
33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0% 

80 282 101 16 2 481 
国分地区 

16.6% 58.6% 21.0% 3.3% 0.4% 100.0% 

14 49 11 3 1 78 
溝辺地区 

17.9% 62.8% 14.1% 3.8% 1.3% 100.0% 

11 24 9 4 1 49 
横川地区 

22.4% 49.0% 18.4% 8.2% 2.0% 100.0% 

20 46 5 1 0 72 
牧園地区 

27.8% 63.9% 6.9% 1.4% 0.0% 100.0% 

14 49 10 2 1 76 
霧島地区 

18.4% 64.5% 13.2% 2.6% 1.3% 100.0% 

84 205 38 6 1 334 
隼人地区 

25.1% 61.4% 11.4% 1.8% 0.3% 100.0% 

15 32 5 2 1 55 
福山地区 

27.3% 58.2% 9.1% 3.6% 1.8% 100.0% 

3 3 0 0 0 6 

地
区
別 

無回答 
50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

     *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 36．１年以内に伝統文化(文化財)を見たり、自ら関わったりしたことがあるかについて 

 

「見たことがある」と答えた人が 69.7％と最も多く、次いで、「見たり、関わったりしていない」

17.8％の順となっている。 

年齢別にみると、60 歳代で「自ら関わったことがある」「見たことがある」と答えた人の割合が比

較的高い。 

地区別では、国分・溝辺地区で「見たり、関わったりしていない」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

自ら関わったこ

とがある
11.6%

見たことがある
69.7%

見たり、関わっ

たりしていない
17.8%

無回答
0.9%

回答者数

1,151人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

      単位：人 

区分 
自ら関わった

ことがある 

見たことがあ

る 

見たり、関わっ

たりしていな

い 

無回答 計 

134 802 205 10 1151 
総数 

11.6% 69.7% 17.8% 0.9% 100.0% 

68 331 99 3 501 
男 

13.6% 66.1% 19.8% 0.6% 100.0% 

66 463 103 7 639 
女 

10.3% 72.5% 16.1% 1.1% 100.0% 

0 8 3 0 11 

性
別 

無回答 
0.0% 72.7% 27.3% 0.0% 100.0% 

18 80 24 1 123 
20～29 歳 

14.6% 65.0% 19.5% 0.8% 100.0% 

18 130 39 0 187 
30～39 歳 

9.6% 69.5% 20.9% 0.0% 100.0% 

18 104 34 0 156 
40～49 歳 

11.5% 66.7% 21.8% 0.0% 100.0% 

18 163 36 0 217 
50～59 歳 

8.3% 75.1% 16.6% 0.0% 100.0% 

13 93 13 0 119 
60～64 歳 

10.9% 78.2% 10.9% 0.0% 100.0% 

11 75 9 1 96 
65～69 歳 

11.5% 78.1% 9.4% 1.0% 100.0% 

38 154 50 8 250 
70 歳以上 

15.2% 61.6% 20.0% 3.2% 100.0% 

0 3 0 0 3 

年
齢
別 

無回答 
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

42 331 105 3 481 
国分地区 

8.7% 68.8% 21.8% 0.6% 100.0% 

8 47 22 1 78 
溝辺地区 

10.3% 60.3% 28.2% 1.3% 100.0% 

2 36 9 2 49 
横川地区 

4.1% 73.5% 18.4% 4.1% 100.0% 

8 54 10 0 72 
牧園地区 

11.1% 75.0% 13.9% 0.0% 100.0% 

7 56 12 1 76 
霧島地区 

9.2% 73.7% 15.8% 1.3% 100.0% 

60 233 39 2 334 
隼人地区 

18.0% 69.8% 11.7% 0.6% 100.0% 

7 41 6 1 55 
福山地区 

12.7% 74.5% 10.9% 1.8% 100.0% 

0 4 2 0 6 

地
区
別 

無回答 
0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 100.0% 

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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４－５．学習機会の充実 

 

問 37．日頃から何らかの学習を行っているかについて 

 

「全く行っていない」と答えた人が 41.5％と最も多くなっている。一方、全体の 57.4％の人が何

らかの学習を行っていると答えており、その頻度は、「年に数回程度行っている」が 22.4％で最も多

く、次いで「月に数回程度行っている」16.4％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

ほぼ毎日行っ

ている 7.1%

週に数回程度

行っている
11.5%

月に数回程度

行っている
16.4%

年に数回程度

行っている
22.4%

全く行っていな

い
41.5%

無回答
1.0%

回答者数

1,151人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位：人 

区分 

ほぼ毎日

行ってい

る 

週に数回

程度行っ

ている 

月に数回

程度行っ

ている 

年に数回

程度行っ

ている 

全く行っ

ていない 
無回答 計 

82 132 189 258 478 12 1151 
総数 

7.1% 11.5% 16.4% 22.4% 41.5% 1.0% 100.0% 

35 59 73 139 192 3 501 
男 

7.0% 11.8% 14.6% 27.7% 38.3% 0.6% 100.0% 

46 72 114 118 280 9 639 
女 

7.2% 11.3% 17.8% 18.5% 43.8% 1.4% 100.0% 

1 1 2 1 6 0 11 

性
別 

無回答 
9.1% 9.1% 18.2% 9.1% 54.5% 0.0% 100.0% 

9 19 17 17 60 1 123 
20～29 歳 

7.3% 15.4% 13.8% 13.8% 48.8% 0.8% 100.0% 

7 30 39 45 66 0 187 
30～39 歳 

3.7% 16.0% 20.9% 24.1% 35.3% 0.0% 100.0% 

13 17 23 31 72 0 156 
40～49 歳 

8.3% 10.9% 14.7% 19.9% 46.2% 0.0% 100.0% 

14 15 21 55 112 0 217 
50～59 歳 

6.5% 6.9% 9.7% 25.3% 51.6% 0.0% 100.0% 

5 10 26 28 50 0 119 
60～64 歳 

4.2% 8.4% 21.8% 23.5% 42.0% 0.0% 100.0% 

12 20 15 22 26 1 96 
65～69 歳 

12.5% 20.8% 15.6% 22.9% 27.1% 1.0% 100.0% 

21 21 48 60 90 10 250 
70 歳以上 

8.4% 8.4% 19.2% 24.0% 36.0% 4.0% 100.0% 

1 0 0 0 2 0 3 

年
齢
別 

無回答 
33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 100.0% 

40 52 72 112 200 5 481 
国分地区 

8.3% 10.8% 15.0% 23.3% 41.6% 1.0% 100.0% 

2 8 13 22 31 2 78 
溝辺地区 

2.6% 10.3% 16.7% 28.2% 39.7% 2.6% 100.0% 

2 2 5 12 27 1 49 
横川地区 

4.1% 4.1% 10.2% 24.5% 55.1% 2.0% 100.0% 

5 8 10 15 34 0 72 
牧園地区 

6.9% 11.1% 13.9% 20.8% 47.2% 0.0% 100.0% 

3 8 14 19 30 2 76 
霧島地区 

3.9% 10.5% 18.4% 25.0% 39.5% 2.6% 100.0% 

27 45 63 65 132 2 334 
隼人地区 

8.1% 13.5% 18.9% 19.5% 39.5% 0.6% 100.0% 

2 7 12 12 22 0 55 
福山地区 

3.6% 12.7% 21.8% 21.8% 40.0% 0.0% 100.0% 

1 2 0 1 2 0 6 

地
区
別 

無回答 
16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 100.0% 

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 38．学習を行わない理由について（前問で「学習を全く行っていない」と答えた方のみ

の質問：あてはまるものを全て回答） 

 

「仕事や家事が忙しくて時間がない」が 46.0％で最も多く、次いで、「講座や教室などが行われる

時期・時間が合わない」23.4％、「きっかけがつかめない」22.0％、「費用がかかる」21.8％の順とな

っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、20 歳代～30 歳代で、「子どもや親などの世話を

してくれる人がいない」、「費用がかかる」の割合が比較的高い。 

 

46.0%

8.6%

21.8%

17.6%

14.6%

10.5%

11.9%

23.4%

22.0%

6.3%

15.9%

2.3%

5.0%

5.4%

18.0%

1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

仕事や家事が忙しくて時間がない

子どもや親などの世話をしてくれる人がいない

費用がかかる

必要な情報（内容・時間・場所・費用）がなかなか入手できない

一緒に学習する仲間がいない

身近なところに公開講座などを提供している学習関連施設がない

自分の学びたいテーマに合った講座や教室などがない

講座や教室などが行われる時期・時間が合わない

きっかけがつかめない

むずかしそうである

めんどうである

職場の研修で十分である

学びたいと思わない、必要がない

その他

特に理由はない、わからない

無回答

回答者数

478人

 

 

《その他の回答の内訳》 

行っている場所がわからない/移動手段がない/夜勤があるため、なかなかできない/ガーデニング

の趣味がある/介護で忙しい/体の具合が悪いので出かけられない/公開講座に合せて、毎週同曜に

休みが取れない為/高年齢で年金暮らし/魚釣りが趣味/視覚障害者/仕事以外に興味がない/スポー

ツに重点を置いている/無職なので費用が全く無い 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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問 39．どのようなテーマの講座や教室の開催を希望するか（前問で「自分の学びたいテー

マにあった講座や教室などがない」と答えた方のみの質問：自由記述） 

 

希望する講座・教室をジャンルベル別にみると、「スポーツ・フィットネス」、「趣味」に関する講

座等が最も多く、次いで、「福祉・医療」、「パソコン」、「資格取得」の順で続いている。 

なお、「開催内容、日時、場所等の要望」に関する意見が多く寄せられ、特に夜間での開催を希望

する意見が多い。 

 

 

希望する講座・教室の

ジャンル 
回答数 具体的な内容 

スポーツ・フィットネ

ス 

9 フィットネス、乗馬、バドミントン、バレエ、体の柔軟体操、歩い

て体験学習、アーチェリー、健康体操、卓球  

趣味 9 ウクレレ教室、カラオケ、釣り教室、囲碁・将棋、ネイルアート・

リラクゼーション講座、三味線、書道、ハンドメイド  

福祉・医療 6 栄養講座（ダイエット、生活習慣病専門の知識）、介護  

パソコン 5   

資格取得 5 ホームヘルパー、医療事務、行政書士、会計士、簿記、漢字検定 

英会話 3   

料理 3 男の料理教室、鹿児島の地元料理 

郷土・歴史 2 霧島市のことについての講座、ふるさとを学ぶ会 

政治・経済 2 高度な国内・国際関係の意味の説明会 

行政 1 行政の実態に対する報告会 

防災 1   

開催内容、日時、場所

の等要望 

17 夜間の開催、国分・隼人地域以外での開催、受講人数枠・教室数の

増、小さな子連れでも参加できる講座 

計 63   
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問 40．学習する環境が整っているかについて 

 

「どちらともいえない」と答えた人が 25.0％で最も多く、次いで、「どちらかといえばそう思う」

21.1％、「わからない」20.3％の順となっている。「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計

が 26.6％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 25.7％を若干上

回っている。 

年齢別では 40 歳代以下が、地区別では溝辺・横川・霧島・福山地区が「どちらかといえばそう思

わない」「そう思わない」の合計が「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計を上回っている。 

 

そう思う
5.5%

どちらかといえ

ばそう思う
21.1%

どちらともいえ

ない
25.0%

どちらかといえ

ばそう思わない
13.8%

そう思わない
11.9%

わからない
20.3%

無回答
2.3%

回答者数

1,151人
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         単位：人 

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

63 243 288 159 137 234 27 1151 
総数 

5.5% 21.1% 25.0% 13.8% 11.9% 20.3% 2.3% 100.0% 

25 106 135 72 59 96 8 501 
男 

5.0% 21.2% 26.9% 14.4% 11.8% 19.2% 1.6% 100.0% 

38 135 153 87 74 134 18 639 
女 

5.9% 21.1% 23.9% 13.6% 11.6% 21.0% 2.8% 100.0% 

0 2 0 0 4 4 1 11 

性
別 

無回答 
0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 36.4% 36.4% 9.1% 100.0% 

3 12 36 18 18 34 2 123 
20～29 歳 

2.4% 9.8% 29.3% 14.6% 14.6% 27.6% 1.6% 100.0% 

3 35 59 31 18 39 2 187 
30～39 歳 

1.6% 18.7% 31.6% 16.6% 9.6% 20.9% 1.1% 100.0% 

11 29 41 24 23 27 1 156 
40～49 歳 

7.1% 18.6% 26.3% 15.4% 14.7% 17.3% 0.6% 100.0% 

7 58 49 30 29 43 1 217 
50～59 歳 

3.2% 26.7% 22.6% 13.8% 13.4% 19.8% 0.5% 100.0% 

8 30 24 20 13 22 2 119 
60～64 歳 

6.7% 25.2% 20.2% 16.8% 10.9% 18.5% 1.7% 100.0% 

11 25 25 8 6 21 0 96 
65～69 歳 

11.5% 26.0% 26.0% 8.3% 6.3% 21.9% 0.0% 100.0% 

20 54 54 28 29 46 19 250 
70 歳以上 

8.0% 21.6% 21.6% 11.2% 11.6% 18.4% 7.6% 100.0% 

0 0 0 0 1 2 0 3 

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 100.0% 

24 90 143 63 49 101 11 481 
国分地区 

5.0% 18.7% 29.7% 13.1% 10.2% 21.0% 2.3% 100.0% 

1 11 23 8 18 15 2 78 
溝辺地区 

1.3% 14.1% 29.5% 10.3% 23.1% 19.2% 2.6% 100.0% 

3 8 5 8 12 11 2 49 
横川地区 

6.1% 16.3% 10.2% 16.3% 24.5% 22.4% 4.1% 100.0% 

3 18 14 10 10 16 1 72 
牧園地区 

4.2% 25.0% 19.4% 13.9% 13.9% 22.2% 1.4% 100.0% 

5 11 16 12 12 16 4 76 
霧島地区 

6.6% 14.5% 21.1% 15.8% 15.8% 21.1% 5.3% 100.0% 

25 93 75 48 28 61 4 334 
隼人地区 

7.5% 27.8% 22.5% 14.4% 8.4% 18.3% 1.2% 100.0% 

2 11 12 9 7 13 1 55 
福山地区 

3.6% 20.0% 21.8% 16.4% 12.7% 23.6% 1.8% 100.0% 

0 1 0 1 1 1 2 6 

地
区
別 

無回答 
0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 100.0% 

       *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 41．学習環境として、どのような環境づくりが必要だと思うかについて（あてはまるも

のを全て回答） 

 

「誰でも気軽に参加できるような講座や行事、イベントを増やす」が 46.6％で最も多く、次いで、

「夜間や休日でも学習できるようにする」31.3％、「生涯学習の機会についての情報をもっと住民に

提供する」23.9％、の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、20 歳代～30 歳代で、「職業に役立つような高度

な内容の講座などを増やす」、「託児所をつくるなど学習する人への支援サービスを充実させる」の割

合が比較的高い。 

 

17.2%

4.4%

31.3%

10.9%

46.6%

16.9%

20.2%

7.0%

23.9%

10.0%

9.4%

12.3%

11.8%

1.7%

6.5%

13.8%

5.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

学習関連施設（公民館や図書館、博物館、生涯学習センター、青少

年教育施設、体育施設、大学など）の数をもっと増やす

学習関連施設の規模を大きくする

夜間や休日でも学習できるようにする

生涯学習について気軽に相談ができるような専門的な職員を置く

誰でも気軽に参加できるような講座や行事、イベントを増やす

職業に役立つような高度な内容の講座などを増やす

託児所をつくるなど学習する人への支援サービスを充実させる

学習関連施設のバリアフリー化を行う

生涯学習の機会についての情報をもっと住民に提供する

コンピュータなどの台数を増やして、もっと自由に使えるようにする

大学、公民館など他の学習関連施設の講座や情報を見ることができ

るようにする

各施設の所有する資料をインターネット上で検索できるようにする

学習関連施設への交通手段を確保する

その他

特に必要なものはない

わからない

無回答

回答者数

1,151人

 

《その他の回答の内訳》 

箱物はいらない/光ファイバーのケーブルの普及/高齢の為不自由である/霧島市民ガードまたは住

基ネットカードを利用することによって利用（図書館、メディアセンターetc）の申込が簡単にな

ること/駐車場の確保/図書館の図書を専門別に充実して欲しい/近くの公民館で年寄りも歩いて行

ける楽しい講座を月一回でも行って頂けたら良い（専門の指導者を置く）/市の講座も以前のよう

に好きな講座を何年でも続けられるよう年寄りが外に出る楽しみを続けられる事が大事/市民全員

がインターネットを出来るわけではない。一市民であるにも関わらず情報は全く入らない/講座の

内容を豊富にする/中央集中ではなく地方（各町々）にも学習の場をもうける/隼人旧庁舎を各部教

室の常設にすると霧島市の中心で電車を利用できる/現在のままでよい/公共の学習施設を気軽に

使用できるようにして欲しい/図書館での学習室が狭い/読書用の机が空いている時は学習用に使

わせて欲しい 
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